

Слёт Павленковских библиотек в Фалёнках

Галина МАКАРОВА

24 июля в Фалёнской центральной библиотеке состоялся межрайонный слёт Павленковских библиотек Кировской области с участием библиотечных работников из Слободского, Омутнинского, Оричевского районов и г. Кирова. Возглавляли делегацию сотрудники научно-методического отдела областной библиотеки им. А. И. Герцена Н. Н. Ярославцева и Л. А. Кропачева.

Встреча участников слёта Павленковских библиотек прошла в деловой и одновременно теплой атмосфере. Директор Фалёнской ЦБ Наталья Юрьевна Новикова провела небольшую экскурсию по библиотеке для гостей, которые отметили комфорт, уют нового здания ЦБ. Угоstitившись утренним чаем после дороги, гости прошли в читальный зал, где проходило основное мероприятие – круглый стол «Павленковские библиотеки: день сегодняшний».

Участников слёта поприветствовали представители администрации Фалёнского района: заместитель главы администрации по социальным вопросам Татьяна Аркадьевна Тестоедова и специалист отдела культуры Ирина Алексеевна Соболева. Они пожелали собравшимся библиотекарям плодотворной работы и творческих успехов.

Открыла форум председатель Кировского филиала Содружества Павленковских библиотек Наталья Николаевна Ярославцева. Она пришла в Фалёнки не с пустыми руками, привезла центральной библиотеке и её сельским филиалам книжки, журналы. После просмотра фильма об истории Фалёнского района Н.Н. Ярославцева проинформировала слушателей о последних изменениях, коснувшихся библиотек, и о Павленковском движении в 2019 году. Методист библиотеки им. Гер-



цена Лариса Аркадьевна Кропачева предоставила информацию об опыте работы библиотек Кировской области по продвижению внутреннего туризма.

Специалисты из Оричевского, Омутнинского, Слободского районов и г. Кирова поделились опытом участия библиотек в различных инновационных проектах. Говорили о роли творческих конкурсов в формировании благоприятного имиджа библиотек, о работе по формированию собственного информационного пространства в сети Интернет. А Галина Валентиновна Гущина, работник библиотеки с. Святица имени Павленкова (единственной в районе), затронула вопрос сотрудничества с детским садом, опираясь на многолетний личный опыт.

Все доклады сопровождалась электронными презентациями, были интересными, взаимно полезными. Участники слёта узнали много нового, интересного, и каждый что-то взял себе на заметку.

ИЗ ИСТОРИИ Начало истории Павленковских библиотек относится к XIX в. Выдающийся русский просветитель и издатель Флорентий Федорович Павленков издавал сочинения русских и зарубежных классиков, учебную и научно-популярную литературу по доступной цене. Свой капитал подвижник

книжного дела завещал народным библиотекам.

После смерти Ф. Ф. Павленкова душеприказчик В. И. Яковенко писал письма в земства с предложением найти помещение и библиотекарю, чтобы выслать книг на 100 рублей. Таким образом, к 1911 г. в России открылось 2000 библиотек. В Вятской губернии были открыты на средства Павленкова 194 исторические библиотеки.

Ценность Павленковских библиотек состояла в том, что они являлись единственными очагами культуры в селе, служили и клубом, и библиотекой, и музеем.

Сегодня по завещанию Ф. Ф. Павленкова создано «Содружество Павленковских библиотек», объединившее 11 филиалов, в которые входят 458 библиотек, работающих по собственным программам и проектам. Каждый филиал имеет свои отличительные особенности.

Кировский филиал насчитывает 85 библиотек. Его деятельность посвящена выявлению и сохранению книжного наследия Павленкова, что обусловлено фактами его биографии: выдающийся издатель был сослан на 10 лет в Вятскую губернию за вольнодумство. Председателем КФС является заведующим научно-методическим отделом Кировской ОУНБ им. А.И. Герцена — Н.Н. Ярославцева.